

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz fordítva

Megyei díjra . . . 3 hszon.

Országos díjra . . . 4 hszon.

Postán küldve

Megyei díjra . . . 3 k. 20 M.

Országos díjra . . . 7 k. — M.

Éves száma 48 Hét.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és keddnaponként nap kétfelétig.

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal
 Erdély-nagyrács 186 sz. József-ház.
 Ha a lap szállítást megtagadja, a postai felrakás után 8 napig a kiadó felelős.

 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Éves száma 48 Hét. | Lapfajtájában a Nyomda-Részvénytársaság.

Mi várhatunk.

A miniszterelnök, aki utóbb kihallgatáson jelent meg a király előtt, hozott onnan egy új minisztert és egy ócska nyilatkozatot. Az új miniszter: Beóthy László, volt főispán és néhány nap múlva a kereskedelmi tárca vezetője. Az ócska nyilatkozat: hogy a felségnek politikai tekintetben semmiféle előterjesztést nem tett s a helyzet változatlan.

Ami az új minisztert illeti, a ő kinevezése világszerte utmutatás a politikára nevez, mint a miniszterelnök obligát kijelentése, hogy a helyzet változatlan. Mert Beóthy Lászlót nem a kereskedelmi érdekek árvasága sirta elő a homályból, hanem az a politikai szempont, hogy vele elegendiek ki az energikusabb eljárásához szító Tiszagárdat s hogy e kinevezéssel demonstráltak a kormány állandóságra való berendezkedése. S éppen ezért mondjuk, hogy az új miniszter kinevezése világszerte utmutatás a politikára nevez. Mert Beóthy kinevezésével mégis megváltozott valamelyest az a politikai helyzet, melyről a miniszterelnök vidáman azt állítja hogy — változatlan.

Már hogyne változott volna meg, ha megerősödött a Tiszagárda befolyása s ha a kormány tényleg hirdeti, hogy most már hozzálatná a kabinet kiegészítéséhez, mert állandóságra rendezkedik be.

Mégis ahoz tartjuk magunkat egyelőre, hogy a kormány változatlanul mondja a helyzetet. Ha a kormány eszerint nem látja még szükségesnek ravatalra fektetni a béke gondolatát, az ellenzéknek sincs oka temetni. Am maradjunk meg tehát azon a ponton, hogy a kormány nem zárkózik el a békétől s hogy becsületes kompromisszum árán természetesen az ellenzék is előbbre helyezí a békeséget. Azt azonban feltétlenül helynévalónak tartjuk, hogy az ellenzék a békeséggért való rajongásában ne liciálja a munkapártot.

Ha a tegnapi nap eseményei látszanak inkább igazolni a harcra való készülődést, mint a békés kompromisszum elősegítését, hát tessék az ellenzéknek is csak annyira hevülni a bekeért, amennyiben ez nem akad-

lyozza meg abba, hogy száron tartsa a puskaporát.

Kaphatók vagyunk egy becsületes bekére, de készen vagyunk a végletekig való harcra is. S ha Khuen azt mondja, hogy nem volt oka újabb felhatalmazást kérni, mert a helyzet változatlan: ebben a formulában adva van a tanács az ellenzék számára is. Neki sincs oka újabb megbeszélésekre és újabb taktikára, mert a helyzet nem változott. A béke iránt mindenkor van hajlandóságunk, de a puskaporunk is száron van.

Egy begombolkozott kormányval szemben kötelesség a begombolkozás. Mert változatlanul igaz marad, hogy a bekére a kormányval nagyobbszüksége. Nem akarjuk vitálni, hogy az országnak is nem volna szüksége békeségre, de nem akármilyen áron és pláne a föltétlen megadás alapján. Ha pedig a kormány az, melynek a bekére szüksége van: szerezz meg magának.

Becsületes kompromisszum árán, ha a nemzet megnyugtatására is gondol — vagy erőszakkal, ha van bátorsága kihívni az elemeket. Az ellenzék mindket eshetőségre készen van. A nemzetre fog gondolni, ha egy becsületes kompromisszum lehetőségével kínálják meg s a nemzet támogatására fog számítani, ha a többség erőszakkal kell szembeállni.

Az ellenzék tehát igazán nyugodtan maradhat meg abban a pozícióban, melyet a harc elején elfoglalt, mert ebből a pozícióból egyaránt képes a megegyezésre is, a harcra is. Már taktikai okosságból sem szabad tehát az ellenzéknek mai kedvező pozíciójából kilépni. Aki békét akar, közeledek hozzá, aki pedig erőszakra készül, az is helyen fogja találni az ellenzék.

Mellekes tehát, hogy mit csinált és mit mondott Beecsben a miniszterelnök. Majd megtudjuk a szándékát — nem a szavaiból, melyek homályosak, hanem a tetteiből, melyek világosak. Alljuk a helyzetet, ugy, ahogy van. Ha Berzevicy, vagy más fölytatni fogja a békertárgyalásokat: nézni fogjuk a kompenzációkat, hogy megérik e a leszerelést.

Ha pedig Khuen vagy más az erőszakhoz fog folyamodni: akkor nem a többséget fogjuk nézni, mely szám-

szerint jésztó lehet, hanem igazunkat és a nemzetet, mely az erőszakkal szemben is meg fog bennünket segíteni. Mi várhatunk. A szívünk nyitva áll a becsületes bekének, a puskaporunk ellenben száron az elkerültetetlen harcra.

A király és a béke.

Bécsi forrásból jelenti tudósítónk a következőket:

Itteni legjobban informált körökben a Magyarországon létrehozandó kompromisszum lehetőségét távolról sem itélik meg olyan szkeptikusán, mint a sajtóban. Az a remény, hogy a budapesti képviselőházban végre is békés megegyezés fog létrejönni a többség és a kisebbség között, azon a pozitív értesülésen alapszik, hogy a király Khuen gróf legutolsó kihallgatásán azt a határozott kívánótságot fejezte ki, hogy elsősorban mindent meg kell kísérelni, hogy a védertárgyalások elintézését lehetőleg békés megegyezéssel biztosítsák.

Minden intézkedés, mely a törvénytelenség látszatával bírna, ugy a korona, mint a mérvadó katonai körök föltétlenül kerülni óhajtanak, mert az erőszakos eszközök alkalmazása annyi elvesztést szenvedne a szükséges katonai reformoknak és azokat olyan veszedelmes agítációnak a céltáblájává tehetné, hogy ennek végeredményében maga a hadsereg vállalná kárát.

Ezenfelül a mérvadó köröknek, különösen pedig a közös kormányval az az óhaja, hogy a delegációk idejében üljének össze legalább még arra, hogy az indemnitást megszavazhassák, amiből önként következik, hogy kívánatos volna, hogy Magyarországon se következzék be az exlex állapot, mely természetesen a közös költségvetésre is visszahatna.

Mindenképpen kívánatos tehát a katonai körök szempontjából is, hogy Magyarországon mielőbb békés megegyezés jöjjön létre és Khuen legutóbbi, valamint Hazai újabb bécsi utazása a magyarországi kompromisszum kilátásait bizonyára nem rontották meg, hanem megjavították, dacára annak, hogy Magyarországon az erős kéz politikájának képviselői még mindig a maguk taktikája mellett eszínálnak haugolati.

Az olesó hus.

Ha a husarak alakulására kedvező befolyással volnának a drágaságot elmondott mértőföld beszedek, akkor ma valószínűleg ingyen húsot ehetnénk. Ugy látszik azonban, hogy a husarak alakulása független minden beszédétől. Ezt a felgőzást valja az osztrák miniszterelnök is, aki minapábar tartott beszédében nagyon világosan mutatott rá az élelmiszerek drá-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készíti a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés független.

Sürgőnyeim: „Vasművek”

gaságának igazi okaira. Megdrágult a hus, megdrágult minden élelmiszer. De korántsem azért, mert a gazdák összecsézeltek volna, hanem mert a fogyasztás nagy mértékben emelkedett világszerte. A növekedő fogyasztásnak pedig természetes következménye a drágulás.

Ha a fenti állítást elfogadjuk alapigazságként, könnyűszerrel megállapíthatjuk az olcsó husnak a feltételeit. Ha a kínálás nagyobb lesz, mint a kereslet, leszál a hus ára. Csak hogy ahhoz, hogy a kínálás nagyobb legyen, — több állat szükséges. Fejleszteni kell tehát az állattenyésztést, akkor olcsóbb lesz a hus.

Csodálatosképpen ezt az arányigazságokat a túlnyomó részben iparos jellegű Ausztriának a kormányai hirdeti s nem a mezőgazdasági jellegű Magyarországi kormánya. Anyai sok kormány-nyilatkozatot hallottunk már a hűskérdésben s anyai sok orvosszerte szóló jó tanácsot, — hogy szinte torkig vagyunk vele. S íme, az osztrák miniszterelnöknek kell rámutatnia a hűskérdés egyik legjobb orvosszere, az állattenyésztés fejlesztésére, az állattenyésztő társaságok és hízalótelepek felállításának szükségességére, amely orvosszere határozatosan többet érnek minden vámfelfüggetlésnél és minden tengerentúli buszbehozatalnál.

Az osztrák miniszterelnök azonban még tovább megy. Megemlíti azokról is, akik a hűsdarágás miatt legtöbbször szenvednek: a lattenyereskötől, a fixfűztes hivatlanoktól s az osztrák törvényhozásnak egyenesen kötelességév tette, hogy ezek részére drágasági pótlókat folyósít son. Hogy a törvényhozás megadja részükre mindazokat az eszközöket, amelyekkel elviselhetőbb lehet tenni a drágaságot. Ez a dolog azt bizonyítja, hogy osztrák szomszédaink a drágaság kérdésében sokkal világosabban látnak és sokkal világosabban gondolkodnak, mint ideát minálunk.

A hűsdarágást megéri mindenki. Megéri elsősorban a munkásember. Amde a munkás az utóbbi évek folyamán jóval kedvezőbb helyzetbe jutott, mint volt elől. Bizogolt tény, hogy az ipari munkabérek az utolsó 10 év leforgása alatt 50—100 percenttel emelkedtek. Bizonyos mértékig ez is hozzájárult a drágaság előidézéséhez. Teremtett egy csomó új igényes fogyasztót. Ebbe azonban beleszámunk, joga van a munkásnak is ahhoz, hogy libaspenyét egyék. Amde ezt a jogkiterjesztést leginkább a lattenyereszti osztály szvendte meg. A husos fazék koré, amely semmivel sem lett nagyobb és teltebb, jóval több fogyasztó szerelget, akik természetesen mind készpénzzel fizetnek. Aki többet fizet, az lesz a hus. A hivatlan embernek nincs módjában többet fizetni, igaz ugyan, hogy a tisztviselői fizetéseket is emelték bizonyos mértékig, de az az emelkedés korántsem áll arányban az ipari munkabérek emelkedésével. A tisztviselőitől, a lattenyereszti embertől megkívánják azt is, hogy jól szabott ruhában járjon és legalább 1—2 szobás lakásban lakjék. A munkásnép, ha teheti is ezt, különösen az utóbbi két dologban le tudja szorítani az igényeit. Kéllőtködni csak vasárnapi szokott, a lakását pedig legfeljebb alvásra használja s így a butorok között legbecesebbnek az ágyat tartja. Ágy pedig nagyon sok fér el egy szobában.

Ha mindezt figyelembe vesszük, be kell látnunk, hogy a drágaságot leginkább a középosztály szvendte meg. Csodálatosképpen mégis Budapest éhez hivatlanokai, sem pedig a vidéki városokban nyomorgó hivatlanok még eddig nem rendeztek tüntető körmenetet az argentinai hus érdekében. A gondolkzó lattenyereszti különben is tudja, hogy az argentinai hus nem orvosszere a hus drágaság ellen. Tudja azt is, hogy a hűsdarágás orvosszere nem készül el egy hét alatt, hanem ahhoz évek kellene, amíg a fejlődő állattenyésztés ismét lépést tart a fogyasztással.

A lattenyereszti jobb belátása azonban nem akadályoz meg benne attól abban, hogy az illetékes körök figyelmét fel ne hívjuk rájuk. Ha a kormányok mind mindenáron olcsóbb húst akarnak adni a népeknek, adjanak a középosztálynak is. Az adakozás módja pedig legyen olyan, mint amilyen az osztrák miniszter helyezett kiállítás, t. i. gyarapítsák a fix fizetési alkalmazottak jövedelmét.

A bökötárgyalások.

Mit kíván az ellenzék?

A parlamenti béke dolgában Berzevics Albert, a képviselőház elnöke, ma is élénk megbeszélést folytatott egyes vezető politikuskokkal.

Hosszabb látogatást tett az elnök nál a munkapárti vezeték közül Tisza István gróf és Vojnits István s többen az ellenzéki politikuskok közül.

Berzevics Albertnek, a képviselőház elnökének az ellenzéki pártok vezetőivel folytatott eszmecsereire vonatkozólag némely lap azt írta, hogy azok között a kérdések között, amelyeket Berzevics Albert elnök az illető politikuskokhoz intéz, az is szerepel, hogy személyi tekintetben vannak-e az ellenzéknek kívánásai, vajjon az ellenzék kívánja-e akár a miniszterelnöknek, akár más miniszternek az eltávolítását.

Mint illetékes helyről közlik, ebből egy szó sem igaz. Berzevics senkivel sem intézett ilyen kérdést, sőt kezdetből fogva ez eszmecsereknél abból a főltevéből indult ki — és e főltevében egyszer sem eselődött, — hogy a küzdelem nem személyek ellen irányul és a megoldás csakis tárgyi alapon keresendő.

Egy bécsi lap a következőkben közli az ellenzéki pártok kívánásait és a kormány főlteleit:

A magyar kormány főltelei:

1. A védőérőjavaslatok megszavazása, a nélkül, hogy ezeket a javaslatokat a napirendről levessék.
2. Egyes részletek esetleges módosítása, a részletes tárgyalás során.
3. A kilences bizottság programjának megvalósítása.
4. A védőérőjavaslatnak a választóreformtól való teljes különválasztása.

A Kossuth-párt főltelei:

amelyekhez a Károlyi csoport és Andrásy Gyula is hozzájárultak, a következők:

1. A hadsereg fejlesztése nemzeti irányban, a zászló, címer- és jelvénykérdés rendezése által.
2. A védőreformról folytatott vitának fölfüggesztése minde me kérdések elintézéséig.
3. A költségvetésnek nyomban való letárgyalása.

A Justh párt főltelei ezek:

1. A védőreform költségeinek ellátására s a hadsereg fejlesztésére nemzeti irányban, legalább oly mértékben, amint a kilences bizottság megállapította.
2. Általános és titkos választói jog közönségként való szavazással.
3. A választókerületek új beosztása.
4. Junktim a választóreform és a védőreform között, úgy, hogy a védőreform nem léphet addig életbe, amíg a választóreform meg nem valóul.

— Szabályrendeletet kérnek Nagybecskerek város a hirdelési szabályrendeletet kérte ma érkezett Átiratában Kecskeméttől. A főjegyzői hivatal intézkedett az elküldése iránt.

A császárszemle.

A császárszemle, amelyről itt szó van, annak a nemzetközi lattenyereszti kongresszusnak volt egyik programpontja, amelyet pár nappal ezelőtt tartottak Münchenben. A programnak igen sok pontja van, mert ha van társadalmi osztály, melynek oka van a pataszra, a lattenyereszti osztály, az ez a szerencsétlen buzaszem a proletárság és a tőke két malomköve közt. — Szónok is sok volt, mert hiszen éppen ez az osztály az, amely nem tud üvölni, mint az éhes proletár, s élelődni a köznyomorom, mint a jőlakott gazdag — de annál szabatosabban megszerkesztett beszédekkel tud mondani.

Tehát szép volt a program, sok a jeles szónok, de a pálmát mégis csak egy volt pékmeister vitte el a tudós egyetemi professzorok elől, egy olyan ponttal, amely tulajdonképp nem is volt a programba illesztve, egy közönséges császárszemlével. Egész bátorsággal azt lehet mondani, hogy egy nemzetközi császárszemlével...

A volt pékmeister ad oculos demonstráta, hogy a drágaság nem olyan, mint a poéta, hanem olyan, mint a szónok. Nem születik, hanem lesz. Megmérte a császárszemlét: 33 gramm volt a súlyja. Az ára pedig 4 fillér. Ebben az arányban egy száz grammos szemlének 12 fillér volna az ára s egy métermázsának 120 kor, holott a nyers gabona maximális ára 26 korona.

Számítsunk az előállítás költségeire, a közvetlenül hasznúra és a kereskedői nyereségre akár 100 százalékok: akkor egy mázsa szemlének akkor sem volna szabad többé kerülni 50 koronánál. S a mesterek és segédek jövéltábla mégis 120 koronába kerül.

Aki ezeket mondja, az se nem társadalomtudós, se nem valami éhenkorász újságíró, hanem egy kigazdított pékmeister, aki bizonyosan tudja, amit beszél. Két ségbevonhatatlann szakember, akik olyan jól értett az ázlethez, hogy már felhagyhattak vele.

És ez a szakember abban a véleményben van, hogy a drágaságot igenis mesterségesen csinálják a mesterek és a segédek, akik éppenséggel nem haragudnak egymásra olyan nagyon, mint ahogy a fogyasztók előtt mutatják. Igen köny nyen megbékülnék egymással a közönség bőrében, amelyből, hogy megint lenyuzannak egy darabot, arra nagyon szivesen látót alkalom nekik minden szájra, legyenek ók akár mérzősorok, akár pékek, akár körmövesek, akármilyen szakbeli művelői a tisztés iparnak.

Mi nem mondjuk azt, hogy ennek a kellemetlenül őszinte müncheni felebarátunknak az utolsó szóig igaza van, — annyi azonban bizonyos, hogy a kongresszuson 5 aratta a legnagyobb sikert s a kongresszus magyarországi képviselői tapsoltak neki a legzajosabban. — A dolog mindenesetre igen tanulságos, azonban mi nem igen fogunk tanulni belőle. Azt mondjuk rá: lehet, hogy így igaz, de mit tehesünk róla? Ki vagyunk szolgáltatva az ipari úszóknak, mint a galamb a karvalynak.

Ez mindenesetre szép péddája a keresztényü megnyugvásának, de egyáltalán ügyügy oklanság is. Csak a magyar közönség sajátsága ez a galamb-bátorság. Külföldön a gyárosok, termelők, kereskedők kapzsúsága már ellenálló szervezetté törömrítette a fogyasztókat, a kik vagy véresen radikális védőeszközökkel élnek, vagy a bojtkot szigoravál.

Az utóbbi hatásokban fegyvernek bizonyult. A bécsi gyomorfekélyes mindössze egy pár ember lemorfordását eredményezte, de a husinséget nem szüntette meg; az osztrák sörbojtkott ellenben csak pár hetes még s már zavarba hozta a pilenségi sörgyárosokat.

Mink azonban Bécsőtől még okosat se akarnak tanulni. Minket semmi fél-

tánytalanság, semmi brutális irányítást nem mozgat. Bónának nincs meg az emberi összetartozandóság érzése, az emberbarátság viszony kötelességeit itt senki sem érzi.

Természetes, hogy ebben a széthúzásban minden ember kész prédája minden gonosz indulatnak, kapzsiságnak, illeti becsületlenségnek. Azért hamis és drága ebben az országban minden, kezdve a tejen és császárszemlén az utolsó falat ételig az azért nincs semmi remény a piacdeorganizációjának és anarchiájának megszüntetésére.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141

Naphat.: 1911. év, Október hó 19., Csütörtök.
Rim. kath.: Aik. Péter hv., Protestáns: Lucius, Görög-ország: Október hó 6., Tamás ap., Izraelita: 5672. év. Thsar 27. — Napkelet 6 óra 23 perc. Napnyugta 5 óra 5 perc. Napfelkelt 10 óra 42 perc. — Holdkelt 2 óra 53 perc. éjtel. Holdnyugta 4 óra 15 perc. éjtel. — Újhold 24-én 5 óra 9 perc. reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 105 várható: Száras, helyenként éjjeli fagy.

— **Közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatóság bizottsága folyó hó 25 én délelőtt 9 órakor és folytatónak tartja október havi rendes közgyűlést gróf Ráday Gedeon főispán elnöke alatt. A tárgyszorokat annak idején közölni fogjuk.

— **Kacsóh Pongrácz a Társadalomtudományi Társulatban Kacsóh Pongrácz dr. t., a főrealiskola tudós igazgatóját legújabbán az a megiszteltetés érte, hogy Tisza István gróf felszólította, tartassa a Magyar Társadalomtudományi Társulat ez ideig szabad leucumban egy ciklus előadását. Kacsóh Pongrácz szívesen engedett a megisztelt felszólításnak és a tél folyamán egy hat előadásból álló ciklust fog Budapestten tartani. „Hypothesisek a természettudományokban” címen, amelyeket végig fogja tárgyalni azokat a hypothesiseket, amelyekből a mai fizika, matematika, pszichológia kiindul és általában a természettudományok alapjait képezik.**

— **Nyírádi László dr. halála.** Tegnap délután pir sorban megemlékeztünk dr. Nyírádi László orvos, t. bizottsági tag elhunálásáról. A nemeslelkű, buzgó orvos halála, ki mintegy felszabadító munkát végzett a város egészségügyének szolgálatában, városzerte színtest résztvevőket kellett. A gyászoló család a következő jelentést adta ki: „Alulrotlott a rokonság nevében is fadjalmond tudatjuk, hogy Nyírádi László orvosot és egyháztanácsos folyó hó 17 én, életének 76 ik évében elhunyt. Temetés folyó hó 19-én délelőtt 10 és fél órakor leendő a reform. egyház szertartása szerint, a Kohári-utca 7. számú gyászházban, a felső temetőbe. — Kecskeméten, 1911. évi október hó 17 én. Aldás porain! Nyírádi Erzsébet öz. Kovács Lászlóné, Nyírádi Mária Rácz Jánosné testvérei. Rácz János sógora, Kovács Gusztáv, Kovács László öccsei. — Koszorúk mellézése kériük!”

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság folyó hó 25 én délután 3 órakor tartja ülést gróf Ráday Gedeon főispán elnöke alatt. Az ülésen a szokásos folyó ügyek kerülnek lefolytatásra.

— **Tanévnyitás.** Az iparositanoniskolában október 22 én, vasárnap délelőtt 8 órakor kezdődik a tanítás. Az igazgatóság felszólítja a tanonctartó iparosokat, hogy tanoncaikat a jelzett időben — külsőben büntetés terhe alatt — küldjék fel az iskolába.

— **Jótekingyűlés.** A Bácskészei Iparos Ötösök jótekingyűlési munkálkodásai előadás rendezett a kecskeméti földrendes károsultjai javára. A tisztá jóvedelem 100 koronát tesz ki, melyet ma volt át a város házipénztára.

— **Orvosi oklevél.** Dr. Feldmeier Géza orvosi oklevél a tisztá főorvos bemutatja a városi tanácsnak. Az oklevél a közgyűlésen is bemutatásuk kerül.

— **Móricz Károly dr. a jogász gyűlésen.** A már negyedik napja tartó jogász gyűlés közjogi osztálya tegnap a képviselőválasztási bíráskodás megváltoztatásáról tartott beható tanácskozást. A tárgyhöz a magyar jogászvilág kiválóságai közül igen sokan hozzászóltak, mint Csanics Győző, Szivák Imre, Grecsik Károly, Kmety Károly, Kenedi Géza, Várady Zsigmond és a kecskeméti jogakadémia jeles tanára: dr. Móricz Károly is, ki nagyértékű fejtegetésével hozzájárult a vita színvonalának emeléséhez.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamarában Veber Mihály ügyvédet, Kecskemét székhelyű, az ügyvédek lajstromába bejegyezte.

— **Kecskeméti találmány.** Pintér Bernát Kecskemétri szabadalmat kért a m. kir. szabadalmi hivatalnál találmányára: kicserélhető gummikereket cipőcsarkához.

— **Földrendes adományok.** A mai napig a következő újabb adományok érkeztek a földrendes károsultak részére: Mélykúti hitelszövetkezet 10 K, Alsóbadács közszé 100 K, Magyar. kir. vasgyári alkalmazottak ifjúsága Kudezser (mulatság) 45 K, Csajnik János Bácskészeba 100 K, Bácsalmási hitelszövetkezet 25 K, alsóbadácsi körjegyzőség 27 60 K, Tas községi hitelszövetkezet 20 korona.

— **Tűzveszélgetés.** A napokban kisebb tűz volt Ágasegyháznál. A rendőrség kiküldítette és a tüzoltáparancsnok ma délelőtt tartották meg a tüzveszélgetést.

— **A becsületvesztés megalálása.** S. und Ferenc és Major János tanyai lakosok tegnap a Nagykőrösi utcán egy ezüst órát találtak láncsal együtt. S. und ajánlatot tett Majornak, hogy ne szőjön a dolgról senkinek, akkor 5 a láncot neki engedte át. Major azonban jelentést tett a rendőrségnek és most ott van az óra és a lánc. Igazolt tulajdonosa átvetheti.

— **Verekedő munkások.** Váradi Pál XI. tized 22. és Juhász Antal IX. tized 28. szám alatti lakos munkásokat tegnap megtámadták minden ok nélkül a református gimnáziumnál dolgozó Csókás Imre és Kolma István munkásokat a verekedést kezdve, nagy népszerűséget okoztak. A botránnyok két napon vetett véget, kik a kezdeményező munkásokat előlították személyazonosságuk igazolása miatt.

— **Az újbor hatása.** Somodi János VIII. tized 38 szám alatti lakos tegnap beruggott az újborról és részegségében a hozzátartozói útni venni kezdte. A szomszédok rendőrt hívtak, aki az alkohol loraját bevitte a rendőrségre, ahol mámorát kiadhatta.

— **Mulatság deficitell.** A Lyra vonós négyes társaság Budapestten hungversenyt rendezett a kecskeméti földrendes károsultak javára, amely deficitell végződött. A rendezők azonban nemcsak a deficitet fedezték, de 4 koronát összedtak és elküldötték a földrendes károsultaknak.

Fuvarozások és költözökdekések gyors és pontos eszközésére ajánljuk a „Néptakarékpenzt”
irodáját Beretvás szállóval szemben, ahol a megrendelések előjegyeztenek.

Színházi műsor:

Szerdán, 1911. okt. 18 én: „Pályó” pártalan bérletben.
Csütörtökön: „Balkáni hercegnő” páros bérletben.

Pénteken: „Le a férfiakki!” zóna.
Szombaton: „Herceg kisasszony” pártalan bérlet.

Vasárnap délután: „Ösbitos” zóna.
Este: „Herceg kisasszony” bérletszűnet.

Ügyvédi-iroda megnyitása.

Tisztelettel értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám Horthyik János-utca 6-ik szám alatt, a volt törvényeszi épülettel — Cserepessel — szemben megnyitottam.**

Tisztelettel:
dr. Veber Mihály
ügyvéd.

Szerencsétlenül járt kocsmáros.

A halál torkában.
Kis hiba, hogy aludtalom nem esett tegnap az erjedő mustnak egy kocsmáros, aki elég meggondolatlanul lement a pinceből, ahol az erjedő mustból keletkező mérgező gázok meggyülemltek.

Az eset a következő:
Bukcsa József kocsmáros tegnap lement a boros pinceből, hol valami dolga akadt. Azóban a pinceből keletkezett mérgező gázok egy két pillanat alatt lecsapáltak és ő eszméletét veszítve össze-rogyott Szerencsére azonban Bukcsa szakácsnéje, aki éppen akkor haladt el a pincejától előtt, meghallotta gazdájá horgését és kénydjével orrát, száját lektőve behatolt a pinceből, ahonnan gazdáját kimentette.

Azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan az ügyeletlen rendőrtiszt és tisztiorvos azonnal a helyszínre mentek.

Az ügyeletlen tisztiorvos rögtön mestertörésgé lélekész alkalmazott és fáradozásának köszönhető, hogy Bukcsa József megmenekült a haláltól.

Édes a bosszú.

Véres találkozás.

Kanyó János madarasi legény kedden este kilenc órakor betért egy ottani kocsmába. Ott megivott kétszer két deci bort, fizetett és hazaindult a sötét éjszakában.

Alig ment néhány lépést, mikor az egyik kapuból előugrott Steyer Pál és olmos botjával minden erejéből rávágott a fejére. Kanyó félbotan eszméletlenül esett össze az utcán, kiömlő vére egy pillanat alatt pirossa festette az úta porát.

A halálónan megérett ember egész hajnali három óráig feküdt úgy alétlan, vérző fővel az utcán. Három órakor a járókelők felvették a járdáról és hazavitték lakására, ahol bekötötték sebeit.

A csendőrök kinyomozták, hogy a véres merényletet Steyer Pál követte el, akit nyomban letartoztattak. Steyer kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy Kanyót azért öltötte le, mert ez két hétet elzölt, mikor mint huszár szabadságon járt ideháza, rátámadt a kardjával és ha el nem menekül, levágja. Most megfizetett ezért a cudaságrért.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi október hó 18-án.

Születések. Kántor Mihály ág. h. ev. Sebela István rk. Pancesics Ilona rk., Leheczki Mária rk. Doj Ferenc rk.

Halálozások. Dr. Nyírádi László ref. 75 éves. Bozóó Ferenc rk. 6 hónapos. Kósa József rk. 88 éves. Balog Ilona rk. 4 éves. Polgár József rk. 74 éves. Pap Sándor rk. 11 hónapos. Nagy Anna Magdolna rk. 10 hónapos.

Kihirdetettek. Kise Menyhért rk. Pásztor Verona rk. Belschhoff Antal rk. Pszotika Erzsébet rk. Kovács János rk. Mészáros Rozália rk. Müller József rk. Strál Erzsébet rk. Dautsch Oszkár rk. Hirsch Mária rk. Illés István rk. Szabó Erzsébet rk.

Tel.:
Szent-István város 7.
Telefon: 231.

Fülöp és Társa

Központi felárulást hely:
Vásárló-utca w/ 10.
Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, kocsz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélyen tisztelt közönség szíves figyelmébe ajánljuk:

Porosz kocszén, — budapesti légszuszgyári kocsz, akác és tölgyfa csak nyári árban, minden áremelés nélkül kaphatók. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szentén legelőcsőben szállítunk: **mész, kőport, tető-lemez, ozementet, valamint mindenféle építési cikkek.** Vagyunk kiváló tisztelettel

FÜLÖP és TÁRSA.

Eladó fűszerüzlet.

Szolnoki-közben 4 ik szám alatti jó forgalmú fűszerüzlet — elköltozes miatt — eladó és azonnal átvehető; értekezni lehet ugyanott Szabó Imre tulajdonossal. 4111

Nagykőrösi-utca 27. szám alatt az emeleten 2 lakás mellékhelyiséggel kiadó; értekezni lehet ugyanott a házfelügyelőnél. 4119

Kiadó. 4 szoba, konyha, kamra, speiz, istálló s egyébb mellékhelyiségek, vagy külön 2 útcái szoba, istállónál, mely katona tisztnek igen alkalmas, november 1-ére kiadó; értekezni lehet Csongrádi-nagy-utca 22. (új) szám alatt. 4120

Kiadó lakás.

Talfai útca külső végén, Böhlen-körút 33 ik számú utonnan épített sarok házban egy 3 szobás úri lakás, fedett folyosóval, konyha, speiz és padlással november 1-ére kiadó igen alkalmas vasúti tisztviselőnek, mivel az állomás közelében van. — Ugyanezen házban 2 szobás lakás, konyha, kamra, istálló, nagy fedett szin, 12 méteres pincevel szintén kiadó, fa és sénékeres kedési célra alkalmas. Időközben elhalt tulajdonosa is hasonló förtel-brendezésére vasárolta meg ezen nagyforgalmú helyen lévő teleket; értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal: öv. Vargha Ferencnével.

Ujszobafestő-, mázólo-és ércfényező

Tisztelettel tudatjuk, hogy Kecskemeten, V. kerület Vörösmarty-utca 8. szám alatt, Eötvös László úr házában szobafestő-, mázólo-és ércfényező főközletet nyitottunk, ahol a legjutányosabb áron elvállalunk minden e szakra vágó munkálatokat. Szíves megrendeléseket kérve, vagyunk teljes tisztelettel: 4101

Szilágyi Lajos szobafestő és mázólo cég Budapest, IX. ker., Tompa útca 14.

Eladó

egy kazal (35 vontató) elsőrendű gyepezsén, — 360 csomó árpnának és 200 csomó búzának szalmája Városföldjén, a csongrádi út mentén 10. és 11. kilométer között, Gátéri dűlőben 37. szám alatt; — értekezni lehet ugyanott Kemény László tulajdonossal.

Két lakás

kiadó a Hornyik János- és Jókai-utcák sarkán levő Szűcs Ferenc-féle házban; értekezni lehet a helyszínen a borbély műhelyben. 4049

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntő Részvénytársaság keres azonnali belepésre egy **segéd-könyvelőt magyar és német nyelvismerettel**, egy iparisikolát végzett **rajzoló**, továbbá a gép-és gyorsírásban jártas **kiasszonyt**. Ajánlatok fizetési igény megjelölésével az igazgatóság címére küldendők.

Kiadó úrilakás.

Idősb Szappanos Eleknek, a Budai-utca 135 (új 39) szám alatti háza, mely áll egy 5 szobás, egy 4 szobás, esetleg 2 szobás lakásból, mellékhelyiségek; istálló, kocsiszin, magtár pince és boros pinceből, folyó évi novemner 1 től egy tagban vagy részletekben is bérbé kiadó. Ugyanannak a Budai közön, a ref. temető közvetlen átellenében, **másfél hold szőlője** házhoz lyeknek eladó, esetleg **felesmunkálatra kiadó**; — továbbá a háznál nagyobb mennyiségű **szaroz akácra** bogar munkákra vagy oziplokának kiválóan alkalmas, eladó; értekezhetni a tulajdonossal III. tized 97. sz.

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Sutó-utca 254. számú, nehaj Darányi László-féle házban, **egy úrilakás**, mely áll 3 utcai szoba, elő szoba, konyha, speiz, kamra, pince és padlásból, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4140

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,

amely ehasznos mondia fele szolgálatot, s így azaz az a kellenetben vasfűződésmunkák meg, úgy minden ipari célra, mint család használatra és a műhímzésre kiválóan alkalmasok. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jóságú igazolják az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyökörégg mint ma a varrógépek eladásához.



Egyedüli nagyrakás:

Téby Lajos mechanikusnál, III., Koháry-utca 2. szám, Beretv-szállóval szemben.

A kecskeméti országos tanító árvaaházról, 1911. évi 018. szám

Versenytárgyalási hirdetés.

A Kecskeméti országos tanító árvaaház 1912-ik évi közösűkegleteinek biztosítása tárgyában verseny hirdetik. Szükséges pedig:

- 220 q kenyér és 120,000 drb sütemény;
- 26,400 liter tej;
- 40 q marhaél és 4 q borjúhús;
- 24 q sertéshús;
- fűszer-és vegyes-árúk, mintegy 3,000 korona forgalmi értékben;
- 70 erdei-ik hasab tölgyfa;
- 8 wagon bpesti légszűkcsoksz;
- 160 rend nyári, 180 rend teli fiú öltöny; 50 drb fiú felsőkabát; 160 drb nyári és 80 drb teli fiú sapka;
- 200 pár fű, 200 pár leánycipő;

A felsorolt szükségleti ágak mindenikére csak külön-külön tehető ajánlat. A szabályszerően kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok akár közvetlen, akár posta útján a **kecskeméti országos tanító árvaaház igazgatóságához** nyújtandók be az 1911 november 2. napjának d. u. 5 órájáig. A borítékon jelzendő a címzeten kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közelebbi módozataira és feltételeire vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető a **kecskeméti országos tanító árvaaház igazgatói iródjában**. (Mária hegy 71) vasár és ünneppnapok kivételével delelőtt 8—12 óra között.

Kecskemét 1911. október 18.

Az országos tanító árvaaház igazgatósága.

Eladó ház.

X. tized, Eprez-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, közvetett udvar, jó ivóvízű kútjal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezhetni V-ik tized, Tolnai útca 3-ik szám alatt Hős Sándornéval. 4140

Használt, de jókarban levő

ZONGORA megvételre kerestetik. 4149

Cim e lap kiadóhivatalában megtudható.

Zöldeséges kertész kerestetik 4045

a Halasi-úton, a harmadik kilométernél levő zöldeséges kerthez, esetleg házsonberbe is kiadatik. — Felvilágosítást ad

Farkas József építész, a róm. kath. bérház építkezésénél, a nagytemplommal szemben.

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedüli elárusítása, 3963

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINAL.